

线索奖

大奖

1000元

96706 (全省市话收费)

24小时新闻热线 8308110

说一说发生在身边的  
突发事 疑难事 感人事 新鲜事



## 还没洗完澡 泳圈就没气

天气炎热,不少市民选择去海边洗澡,价格便宜的游泳圈受到市民的青睐,尤其是有小孩的家庭,游泳圈成了必不可少的物品。然而游泳圈便宜的背后也存在不少安全问题。

24日,家住石臼的陈先生告诉记者,23日,他在太阳城市场上花10块钱买了一个游泳圈,买的时候老板说不会有质量问题,放心用就行,结果下午他和女朋友去万平口洗澡,还不到一个小时游泳圈就没气了。

“本来打算回去找商家换一个,但想一想总共才花了10块钱,回去换还不够车费的。”陈先生说。他在市场上看到还有很多这样的游泳圈在热卖,希望市民不要贪图便宜买到劣质游泳圈。

## 市面游泳圈 多是无三产品

24日,记者来到太阳城市场,见到不少市民腰上挎着游泳圈走了出来,其中不少孩子。市场上几乎每家游泳圈销售点都在门口放着一大堆游泳圈吸引顾客,游泳圈款式也五花八门,不仅颜色各异,游泳圈的外形也设计得各不相同。游泳圈无论是质量还是价格,相差颇大。

“大的15块钱一个,小的10块钱,要的多还可以便宜。”在太阳城市场一销售游泳圈的女老板告诉记者,市场上游泳圈的款式基本差不多,很多市民都在这里购买。记者看到这家店销售的游泳圈基本上都没有国家要求的3C认证,上面只是简单地贴着一个提示“非救生器材,需在成人监护下让孩子

“我在太阳城市场买了一个游泳圈,结果还没洗完海澡,游泳圈就没气了。”24日,市民陈先生拨打本报新闻热线8308110反映。24日,记者走访日照市区和景区的多处游泳圈销售点发现,多数游泳圈没有3C认证(强制性产品认证),不少是三无产品。

# 三无泳圈 海边走俏

### 工商部门:绝不能当救生圈用

本报记者 刘守龙



游泳圈是不少市民到海边纳凉的必带品。 本报记者 刘守龙 摄

使用,小孩的身高要与水深相适应”。

除了个别游泳圈有生产厂家和合格的标志外,很多游泳圈既没有3C认证标志,也没有生产厂家等,属于三无产品。当记者问为什么游泳圈没有3C认证和生产厂家时,该店主说她并不知道什么是3C认证,而且市场上卖的都是这样的游泳圈,没有出现安全问题,放心用就是。

在另外一家游泳圈销售点,记者发现一些针对成人的游泳圈上面还有生产厂家,但是那些针对儿童使用的动物形状游泳圈反而多是无三产品。

记者随后走访海边景区的一些游泳圈销售点。万平口景区一家游泳圈销售点的老板向记者透露,很多游泳圈是无三产品,是因为这些游泳圈的成本低,卖价低,比较受消费者欢迎。

## 购买游泳圈 不能贪便宜

记者从市区一些大型商场了解到,同样外形类似的游泳圈价格差别很大,有3C认证的正规厂家生产一个游泳圈价格得30元钱以上,是无三游泳圈价格的三倍多。

记者从日照工商部门了解到,合格的游泳圈应该是PVC(即聚氯乙烯)材料的,而儿童泳具国家明文规定必须贴有3C认证(强制性产品认证)标志。

“三无”泳具多是质量不合格产品,使用中很可能出现破漏泄气等严重的质量问题,会给孩子造成伤害,所以家长更要慎重购买。另外,游泳圈与救生圈有本质的区别,游泳圈绝对不能替代救生圈,可以说是一种玩具游泳圈,因此,不能过分依赖游泳圈,不要到深水处游泳。

## 金沙滩篝火晚会突发意外

# 烟花爆燃击伤围观村民

本报7月24日讯(记者 刘守龙)“昨晚我们在金沙滩浴场搞篝火晚会,旁边一大学校友会也在搞活动,结果他们燃放的烟花将附近一村民给炸伤了。”23日,市民潘先生拨打本报热线8308110反映。记者调查了解到,被炸伤的秦先生脚部受伤,目前已经转到潍坊一医院接受治疗。

“当时真是太意外了,太惊人了。”23日上午,临涛广场南侧冷饮摊主马先生回忆道。他说事发大约在晚8点,当时广场上有许多正在纳凉的游客,还有不少游客正在搞篝火晚会,其中搞篝火晚会的大学校友会私自点燃了携带的烟花,在燃放时出现意外,烟花箱体解体,烟花向四面八方散去,现场一片混乱,附近一围观村民被烟花击中,被120急救人员拉走抢救。

他说,燃放烟花的地点距离他的摊位约有四五十米,他孩子正在旁边玩耍,烟花引起很大的爆炸声,孩子被吓得哇哇大哭。由于害怕孩子被炸伤,他也顾不上危险,赶紧把孩子搂在怀里。

金沙滩浴场办公室工作人员陈先生告诉记者,当时浴场人非常多,工作人员没有发现有人准备燃放烟花,等烟花点燃后已经阻止不了了,紧接着意外就发生了。陈先生说,烟花放完后,他们在现场还发现了几个未燃放的烟花。燃放的烟

解先生告诉记者,当时他们正在举行篝火晚会,一时兴起就燃放烟花,结果燃放中的烟花发生解体,将正在附近围观的村民秦先生脚部炸伤。“太意外了,我们也没想到会出这种事。”他后悔道。



景区防火禁止燃放烟花,但仍有游客铤而走险。 本报记者 刘守龙 摄

花是箱式的,有半米宽,不到一米高,威力很大。

“以前从来没有出现过这种情况,在景区是禁止燃放烟花的。”陈先生说,不能燃放烟花的原因首先是景区游客众多,容易对游客造成伤害,另外,景区栽种了大量绿色植物,一旦引起火灾,后果不堪设想。

24日下午,日照市人民医院120急救中心工作人员说,当晚收治了一位脚部被烟花炸伤的病人。随后记者来到住院楼骨科,当时负责救治伤者的一位该科医生说,伤者脚部受伤较重,皮肤撕裂,初步诊断为脚外伤,在医院做简单处理后,已经转到潍坊一家医院接受进一步治疗。

解先生是当晚燃放烟花的大学校友会成员,他告诉记者,当时他们正在举行篝火晚会,一时兴起就燃放烟花,结果燃放中的烟花发生解体,将正在附近围观的村民秦先生脚部炸伤。“太意外了,我们也没想到会出这种事。”他后悔道。

## 延伸调查

### 景区仍有人 提供烟火服务

23日,记者在金沙滩浴场走访发现,仍有部分商家向游客出售烟花,全然没有将景区禁放烟火的规定放在眼里,存在着不少安全隐患。

在金沙滩浴场北区一木屋上篝火晚会的广告牌格外引人注目,记者随机拨打了一个广告上提供的电话,在得知记者要举行篝火晚会后,对方让记者在木屋附近等他。

对方介绍自己姓秦,他说搞一次篝火晚会得看人数,价格一般在200-300元之间,篝火晚会上可以提供音乐、篝火等服务。“你们也提供烟花?”记者在他的名片上看到有烟花燃放的服务后问道。

他说,景区是不允许燃放烟花的,要燃放的话也得偷着放,要不会被发现。如果按照300元的价格办一场篝火晚会,可以提供烟花服务,但是烟花弹只有两个,如果觉得不够可以按照5元一个的价格购买烟花弹。

正在附近执勤的一位保卫人员告诉记者,在景区一共有两家商家提供篝火服务,最近两天晚上能看到有人放烟花。

本报记者 刘守龙 彭彦伟